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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Sayın Mustafa ÇİFTÇİ tarafından Anayasanın 98’
inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandırılmasını arz ederim.

Gülcan KAÇMAZ SAYYİĞİT
Van Milletvekili

Son dönemde, Bakanlığınıza bağlı kolluk birimlerinin faaliyetlerine ilişkin olarak kamuoyuna

yansıyan bazı iddialar ciddi kaygılara ve tepkilere yol açmaktadır. Yerel ve ulusal basında yer

alan haberlerde; kendilerini polis, jandarma veya istihbarat personeli olarak tanıtan bazı

kişilerin, özellikle DEM Parti üye ve destekçileriyle “ajan/muhbir” olmaları yönünde temas

kurduklan ileri sürülmektedir. Söz konusu iddialarda, bu yöndeki teklifleri kabul etmeyen

kişilerin tutuklanma tehdidi ya da fiziksel zarar vermeyi ima eden baskılarla karşı karşıya

bırakıldığı belirtilmektedir.

İnsan Haklan Demeği Van Şubesi tarafından yapılan açıklamada, son iki ay içerisinde 14

kişinin “ajanlaştırma” baskısına maruz kaldıktan gerekçesiyle demeğe başvum yaptığı bilgisi

kamuoyuyla paylaşılmıştır. IHD, kendilerine iletilen başvumlann yargı mercilerine taşındığını

da kamuoyuna duyurmuştur.

Bu bağlamda;

1. Kendilerini Bakanlığınıza bağlı birimlerin personeli olarak tanıtan kişi ya da kişilerin

‘ajanlaştırma’ faaliyetleri Bakanlığınızın bilgisi ve talimatı dahilinde mi yapılmaktadu?

Bakanlık birimlerinize bu yönlü verdiğiniz yazılı ya da resmi bir talimat var mıdır?

2. Son bir yıl içerisinde, kolluk görevlilerinin “ajanlaştırma” veya hukuka aykırı işbirliği

teklifinde bulunduğu iddiasıyla Bakanlığınıza bağlı ilgili birimlere kaç şikayet başvumsu

yapılmıştır? Bu başvumlarm illere göre dağılımı nedir?

3. Van ilinde, son iki ay içerisinde bu kapsamda Bakanlığınıza veya bağlı birimlere ulaşan

şikâyet başvum sayısı kaçtır? Bu başvumlarm kaçı hakkında ön inceleme, idari somşturma

veya adli mercilere bildirim yapılmıştır? Bu kapsamda Van’da kaç personeliniz hakkında

somşturma açılmıştır?

4. Tehdit ve baskı yoluyla yürütüldüğü iddia edilen bu tür hukuk dışı faaliyetleri yapan ve

Bakanlığınız personeli olduğu iddia edilen kişi ya da kişiler hakkında Bakanlığınız

tarafından yürütülen herhangi bir somşturma mevcut mudur? Bu kişiler tespit edilmiş

midir? Haklarında hangi adli veya idari cezalar uygulanmıştır? Bu kişiler hakkında

yürütülen somşturmalarm iller bazında sayısal dağılımı nedir?


